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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών και Εθνικής Άμυνας 

 
Θέμα: Ίδρυση νέου δημοτικού βρεφονηπιακού και παιδικού σταθμού στη Λήμνο 

Πρόσφατα αντιπροσωπεία του ΚΚΕ πραγματοποίησε περιοδεία στη νήσο Λήμνο και 

ανάμεσα στα άλλα συναντήθηκε με την Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας 

Λήμνου (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.ΛΗΜ.). Κατά τη συνάντηση, η Ένωση παρέδωσε στο ΚΚΕ υπόμνημα, με 

προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εκεί στρατιωτικοί με τις οικογένειές τους, πολλά από τα 

οποία αφορούν γενικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι κάτοικοι του νησιού.  

Κατά τη συνάντηση τονίστηκε η αναγκαιότητα ίδρυσης νέου βρεφονηπιακού και παιδικού 

σταθμού στη Λήμνο. Τα νέα εργαζόμενα ζευγάρια ήδη αντιμετωπίζουν πρόβλημα όχι μόνο 

για το που θα αφήσουν τα παιδιά τους όταν εργάζονται, αλλά το σημαντικότερο ότι αν δεν 

αυτά δεν ενταχθούν στις προσχολικές υποδομές, άμεσα γίνεται «ορατή» η έλλειψη 

διαπαιδαγώγησης και κοινωνικοποίησης που προσφέρει ένας παιδικός σταθμός, ιδιαίτερα 

για τα νήπια 2,5 έως και 4 ετών. Είναι ευνόητο ότι πολλά νέα ζευγάρια, ιδιαίτερα τα τελευταία 

χρόνια με την ακρίβεια και τον πληθωρισμό να αυξάνεται διαρκώς, έχουν παντελή αδυναμία 

να πάνε τα παιδιά τους σε ιδιωτικό παιδικό σταθμό. 

Με βάση τα παραπάνω, αποτελεί πρόκληση για τον λαό της Λήμνου το γεγονός ότι το 

δημοτικό συμβούλιο με ομόφωνη απόφασή του από το 2020 είχε ζητήσει την ίδρυση νέου 

παιδικού σταθμού, η οποία παραμένει ακόμη στα χαρτιά. 

Το ΚΚΕ διαχρονικά παλεύει για τη δημιουργία ενός διευρυμένου δικτύου δημόσιων και 

δωρεάν βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών, που θα καλύπτει το σύνολο των παιδιών, 

χωρίς τροφεία ή κουπόνια (vouchers). Είναι αντίθετο με τη χρηματοδότηση ιδιωτικών 

σταθμών μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης, έχοντας καταγγείλει ότι το κράτος επιδοτεί αδρά 

ιδιώτες, αντί να κατασκευάζει μόνιμες δημόσιες υποδομές, με απολύτως δωρεάν παροχή 

υπηρεσιών.  

Οι βρεφονηπιακοί και παιδικοί σταθμοί πρέπει να στελεχώνονται με μόνιμους 

παιδαγωγούς και βοηθητικό προσωπικό, καταργώντας τις ελαστικές σχέσεις εργασίας και 

τα προγράμματα ΕΣΠΑ. Είναι πάγια η απαίτηση για την ύπαρξη πλήρους κάλυψης των 

σχετικών αναγκών σε κάθε δήμο, χωρίς οικονομική επιβάρυνση των γονιών, 

συμπεριλαμβανόμενης της σίτισης και όλων των άλλων παροχών που προβλέπει η 

επιστημονική εξέλιξη της σύγχρονης βρεφονηπιακής αγωγής. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί τι μέτρα θα πάρει τώρα η κυβέρνηση για την ίδρυση νέου 

δημοτικού βρεφονηπιακού και παιδικού σταθμού στη Λήμνο. 
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